
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л
№ 72

от  заседание, състояло се на 27.09.2004 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: доц. д-р Лилия Райчева, доц. д-р Маргарита Пешева, Мария 
Стефанова, д-р Райна Николова, Райчо Райков, Стефан Димитров, Тома Иванов, 
Юлиана Тончева. 
ОТСЪСТВАЛИ: проф. Марко Семов (по болест). 

ДНЕВЕН РЕД:
1. Прекратяване на мандата и договора на и.д. генерален директор на БНТ – 

Борислав Геронтиев.
2. Проект на договор за възлагане на управлението на БНТ.
3. Информация по Проекта ФАР.
4. Информация за ЕПРА.
5. Докладна записка от отдел “Лицензиране и регистриране”.

Разни:
1. Информация за Бюлетин на СЕМ.

Начало на   заседанието 11,00 часа,  водено от Райчо Райков,  Председател  на 
СЕМ, протоколист -  Михаела Йоргова.
Райчо  Райков  откри  заседанието  и  предложи  за  обсъждане  дневния  ред. 
Предлага н в. “разни” Съветът да обсъди участието в “Златната ракла”.
Юлиана Тончева  предложи за точка последна от редовния дневен ред (т. 7) 
информация във връзка с препоръката на ПКТТ за защита на непълнолетните от 
порнографски програми (отдел “Правен” е подготвил становище).
Други  предложения  за  допълнение  и  промени  не  бяха  направени  и  СЕМ 
гласува с осем гласа “за” дневния ред на заседанието.

ПО ТОЧКА ”ПЪРВА”:

Веселина Петрова предложи на вниманието на Съвета проект на решение за 
прекратяване  мандата  на  и.д.  генерален  директор  на  БНТ  г-н  Борислав 
Геронтиев. Решението е същото, каквото е било при предишното предсрочно 
прекратяване  на  мандата  на  и.д.  генералния  директор.  Сключеният  с  г-н 
Геронтиев  договор  за  възлагане  на  управление  на  07  юли  т.г.  изтича  на  06 
октомври  т.г..  Затова  предвид  обвързаността  на  срока  на  и.д.  генерален 
директор на БНТ с избора на нов генерален директор и на основание чл. 32, ал. 
1,  т.  2 във връзка с  чл.  67,  ал.  2 от ЗРТ и чл. 2 от Договор за възлагане на  
управлението на БНТ от 07.07.2004 г. – поради изтичане на установения срок, 
СЕМ прекратява мандата на г-н Геронтиев. (Проектът на решение № 15-00-144 
от 27.09.2004 г. е приложен към Протокол № 72).
Райчо Райков  предложи СЕМ да приеме решението, като единствено в него 
бъдат записани в т. 1 – “...считано от 25.09.2004 г.”,  и в т.  2 – “ Прекратява 
сключения на 07.07.2004 г. договор....”

1



Лилия  Райчева  обърна  внимание,  (по  повод  текста  в  решението:  ” 
Прекратява....., считано от 25.09.2004 г.”) че договорът за управление на БНТ с 
г-жа Уляна Пръмова,  също трябва да е считано от 25.09.2004 г.
Веселина Петрова поясни, че решението за избора на г-жа Пръмова е взето на 
24.09.2004 г. и сроковете започват да текат от 25.09.2004 г.
След  проведеното  обсъждане  СЕМ  гласува  с  осем  гласа  “за”  решение  за 
прекратяване мандата на г-н Геронтиев като и.д.  генерален директор на 
БНТ, считано от 25.09.2004 г.
Тома Иванов обърна внимание, че следва да се огледа датата на прекратяване 
на мандата от чисто юридическа гледна точка, т.е. дали да не бъде, считано от 
27.09.2004 г.
Райчо Райков поясни, че е проведена консултация в БНТ с г-н Геронтиев и с 
Уляна  Пръмова,  в  присъствието  на  Яна  Иванова  (юристката  на  БНТ)  и  е 
уточнена датата 25.09.2004 г. 

ПО ТОЧКА”ВТОРА”:

Райчо  Райков  докладва  договора  за  възлагане  на  управление  на  БНТ. 
(Проектът на договор за възлагане на управление на БНТ с докладна записка от 
Веселина Петрова с вх. № 18-06-122 от 27.09.2004 г. е приложен към Протокол 
№ 72). Той уведоми Съвета, че за база е използван стария договор за възлагане 
на управление на БНТ, като са направени промени в него. Така, на стр. 2 – т. 3  
от него е записано: “...считано от 25.09.2004 г.”. На стр. 3 (втората част от т. 10) 
е записано: “....Управителния съвет и в съответствие с вижданията за развитие 
на БНТ като национален обществен оператор, представени при избирането му”. 
По-нататък,  в  т.  12.10  –  “Изготвяне  на  антикорупционна  програма  на 
БНТ.......обхващаща  мерки  за  укрепване  на  финансовата  и  технологичната 
дисциплина в БНТ”. Г-н Райков настоява този текст да залегне в договора – 
става  въпрос  за  антикорупционните  мерки  по  отношение  на  евентуалните 
промени  в  различни  правилници,  най-вече  за  външните  продукции,  за 
различните бартери и т.н. Иначе, СЕМ трябва да остави в полето на оперативна 
самостоятелност  на  новоизбрания  генерален  директор  той  да  си  изготви 
антикорупционна програма.
Райна Николова предложи да се запише и административна, освен финансова 
и технологична дисциплина.
Предложението за текста на т.12.10 бе прието.
Лилия Райчева,  връщайки се към т. 12.3, предложи  вместо така записаните 
съвети (така записан текстът звучи сякаш СЕМ фиксира точно какви съвети да 
бъдат  създадени)  да  се  запише  :  “Създаване  на  обществени  съвети, 
подпомагащи  дейността  на  ръководните  органи  на  БНТ  в  областта  на 
програмата, технологиите, художествената дейност и др.”. 
Според Мария Стефанова не би следвало да се запише “обществени съвети”, 
тъй като програмният съвет не е обществен.
Юлиана Тончева  смята, че е по-правилно да се запише не съвети, а “органи, 
подпомагащи..”.
След  обсъждане,  по  предложение  на  Райна  Николова бе  уточнен  следният 
текст за т. 12.3: “ Създаване на експертни и консултативни съвети, подпомагащи 
дейността  на  ръководните  органи  на  БНТ  в  областта  на  програмирането, 
технологичното развитие и др.”
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Райчо Райков насочи вниманието към т. 13 от договора. 
Райна  Николова  предложи  да  се  запише  към  тази  точка  текста:  “за  което 
уведомява СЕМ”.
Райчо Райков приема за разумно предложението на Райна Николова от гледна 
точка на публичност и като превантивна функция. 
Тома  Иванов  не  подкрепи  това  предложение  –  приема  това  “малко  като 
репресия  спрямо  новия  генерален  директор”.  Той  е  за  оперативна 
самостоятелност  в  работата  на  ръководството  на   БНТ,  още  повече,  че  й  е 
дадено правото да подписва заповеди за командировки на близо 2000 души, а 
ще се отнеме правото да подписва командировките на хората, с които има най-
тясна  взаимовръзка  и с  които работи.  Не вижда логика в  това да уведомява 
СЕМ. Не подкрепя тази поправка в договора. 
По повод поставения въпрос от Лилия Райчева за уеднаквяване на договора за 
възлагане на управление на БНТ с този на БНР,  Райна Николова  смята,  че 
може да се запише този текст и към договора на г-жа Поля Станчева – с анекс. 
Маргарита Пешева  смята, че т. 13 не следва да се променя.
Лилия Райчева предложи в т. 12.2 да се добави “и други правилници”.
Веселина  Петрова  поясни,  че  това  са  примерни  правилници  и  затова  преди 
изброяването в подточки (от “а “ до “з” ) е записано “като”.
Лилия Райчева смята, че по отношение на т. 12.7, 12.8, 12.9, които се отнасят 
до програмната част,  следва да се запише и текст за защита на малолетни и 
непълнолетни. 
Юлиана Тончева  предложи тези три подточки на т.  12 и предложението на 
Лилия Райчева да се запишат в една обща точка.
Тома Иванов  смята,  че независимо че всички тези задължения са описани в 
закона,  те да бъдат акцентирани в  договора.  Това показва и отношението на 
Съвета към определени проблеми. Затова е добре Съветът да огледа кои от тези 
проблеми да залегнат. 
Мария  Стефанова  направи  предложение  всички  тези  текстове  да  бъдат 
записани като т. 12.6 – “Създаване на условия за”, след което да се акцентират в 
подточки.  Накрая, като т. 12.7 да се запише “Подпомагане квалификацията на 
кадрите”.
СЕМ уточни текстовете, които да бъдат записани като подточки на т. 12.6:
а) стимулиране на българската култура и образование;
б) гарантиране на езиковата култура в предаванията на БНТ;
в)  стимулиране  на  предавания  за  семейството  и  децата,  както  и  специални 
мерки за защита на малолетните и непълнолетните;
г) стимулиране на предавания за интеграция на етническите малцинства и други 
социални групи в неравностойно положение.
Като  т.  12.7  бе  записан  текстът:  “Подпомагане  квалификацията  на  кадрите”. 
Като т. 12.8 – “Изготвяне на антикорупционна програма на БНТ в срок от три 
месеца от датата на подписване на договора, обхващаща мерки за укрепване на 
административната, финансовата и технологичната дисциплина в БНТ. Така т. 
12 става от 1 до 10.
По-нататък, по предложение на  Мария Стефанова бяха разменени позициите 
на т. 15 и т. 16 от разглеждания проект.
Други предложения за промени не бяха направени и СЕМ гласува с осем гласа 
“за” Договор за възлагане на управление на БНТ. 
(Договорът за възлагане на управление на БНТ е приложен към Протокол № 
72).
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Веселина  Петрова  изложи  пред  Съвета  докладна  записка  от  Анна  Лазарова 
относно  провеждане  на  открит  конкурс  за  възлагане  на  малка  обществена 
поръчка. (Докладната записка от Анна Лазарова с вх. № 18-06-121 от 27.09.2004 
г. е приложена към Протокол № 72).  Срокът за подаване на предложенията за 
доставка на офис техника изтича в 17,00 часа на 28.09.2004 г., поради което, а и 
на основание чл. 24 от НВОППОЗОП, СЕМ като възложител следва да назначи 
комисия  за  провеждане  на  процедурата  и  да  определи  нейния  председател. 
Предложението,  направено  в  докладната,  е  Съветът  да  упълномощи 
Председателя да назначи със заповед Комисията,  след изтичане  на срока за 
подаване на предложенията. Веселина Петрова обърна внимание върху факта, 
че тъй като става въпрос за доставка на офис техника, в Съвета няма достатъчно 
компетентни  лица  да  извършат  оценка,  но  има  право  да   привлече  външен 
консултант.  Затова предлага  СЕМ да упълномощи Председателя да привлече 
съответния технически консултант.
СЕМ  гласува  с  осем  гласа  “за”  –  възлага  на  Председателя  на  СЕМ  да 
назначи със заповед Комисията,  след  изтичане на срока на подаване на 
предложенията, и външен технически консултант.

ПО ТОЧКА “ТРЕТА”:

Лилия Райчева е информирала вече Съвета, че започва по-усилен мониторинг 
върху  изпълнението  на  проектите  по  ФАР.  В  тази  връзка  трябва  да  бъде 
попълнена  таблица  за  месечен  прогрес  по  ФАР,  която  да  се  изпрати  в 
Подкомитет № 8 в МС. На 05.10.2004 г. предстои поредната среща на Публичен 
сектор № 8 – Изграждане на административните капацитети.  В таблицата  са 
попълнени сведения, които отговарят на предприетите действия досега и следва 
да бъде гласувана от СЕМ. Единствено трябва да се включи в т.1 – в) – че освен 
по Туининг проекта не е сключен и договор (за Договор 1) – Техническа помощ 
за ЗИП.
СЕМ гласува  с  осем  гласа  “за”  Таблица  за  месечен  прогрес  по  ФАР (в 
таблицата  следва  да  се  добави  в  т.1,  в)  текст,  че  не  е  сключен  договор  за 
Техническа помощ за ЗИП).

Лилия Райчева  предложи на вниманието  на  Съвета  писмо,  което трябва да 
бъде изпратено от Председателя на СЕМ, до Владимир Вълчев,  директор на 
дирекция “Централно звено за финансиране и договаряне” в МФ с копие до 
Изабел Урибе. В писмото е отбелязано, че СЕМ е изпълнил своите задължения.
СЕМ прие писмото, което да бъде изпратено до г-н Владимир Вълчев и до г-жа 
Изабел Урибе.

Лилия Райчева насочи вниманието на Съвета към предложението на д-р Райна 
Николова относно предмета на договор за техническа помощ. (Предложение на 
д-р Райна Николова с вх. № 18-0076 от 27.09.2004 г. е приложено към Протокол 
№ 72). Обръщайки се към д-р Николова, отбеляза, че това предложение трябва 
да бъде оформено като договор.
Райна Николова  е внесла предложението, тъй като смята, че първо трябва да 
бъдат коментирани предложенията относно предмета на договора, след което те 
да бъдат оформени като договор. 
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Тома Иванов смята, че предложенията Съветът трябва да приеме като рамка, а 
когато се стигне до договор, те ще бъдат конкретно уговорени.
СЕМ пристъпи към обсъждане на предложението на д-р Николова.
Юлиана Тончева предложи т.  III да бъде вместо “Създаване...” – “Въвеждане 
на  нови  информационни  технологии”.  В  т.  III.1  –  “Създаване  на  вътрешно-
информационна мрежа....”, в т. III.2 – “...сървър за поддържането на мрежата”.
Лилия Райчева  напомни, че подадената информация от д-р Райна Николова 
трябва да залегне в договора, който пък, съгласно решение на СЕМ, трябва да 
бъде готов като първи вариант на 28.09.2004 г. 
Райчо  Райков  намира  за  по-уместно  в  т.  IV  да  се  запише  :  “....да  бъдат 
издадени 4 сборника с публикации.....” 
Други предложения за промени не бяха направени и СЕМ прие предложението 
на д-р Райна Николова с направените редакционни поправки. Предложението 
ще бъде оформено като договор.

ПО ТОЧКА “ЧЕТВЪРТА”:

Във връзка с участието на СЕМ в 20-та среща на ЕПРА, която ще се проведе на 
14 и 15 октомври т.г. в гр. Истанбул, Турция, след проведеното обсъждане СЕМ 
гласува с осем гласа “за” да бъдат командировани доц. д-р Лилия Райчева, 
Мария Стефанова, проф. Марко Семов, д-р Райна Николова, Райчо Райков 
за периода 13 – 16 октомври 2004 г.,  вкл.,  с  право на дневни (за 4 дни), 
квартирни (3 нощувки), стопански разходи за сметка на СЕМ. Пътуването 
ще се извърши с два служебни автомобила на СЕМ, управлявани от Мария 
Стефанова и от Райчо Райков.

Лилия  Райчева  информира  Съвета,  че  на  срещата  на  ЕПРА  ще  има 
сформирани две  работни групи –  едната  е  свързана  с  расовата  търпимост,  а 
другата – с предавания, насочени към хора в неравностойно положение. В тази 
връзка  командированите  членове  на  Съвета  трябва  да  заявят  участието  си  в 
работата на тези работни групи. 
Райчо Райков и проф. Семов ще вземат участие в работата на групата по расова 
толерантност; Мария Стефанова, Райна Николова и Лилия Райчева ще участват 
в групата работеща по предавания за хора в неравностойно положение.

ПО ТОЧКА “ПЕТА”:

Борислав Шабански изложи докладна записка относно постъпили писма, както 
следва  (Докладната  записка  от  Борислав  Шабански  с  вх.  №  18-02-42  от 
27.09.2004 г. е приложена към Протокол № 72): 

• Искане за издаване на регистрация от технически университет, гр.  Габрово, 
с право за създаване на радиопрограма, разпространявана по кабелен път за 
територията  на  гр.  Габрово,  с  наименование  “Университетско  радио”.  В 
първоначално  представените  документи  са  констатирани  пропуски,  които 
допълнително са отстранени по искане на СЕМ – представени са исканите 
документи, с което са изпълнени изискванията на закона. Мнението на г-н 
Шабански е, че исканата регистрация няма основание да бъде отказана.
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След проведеното обсъждане СЕМ гласува с осем гласа “за” издаване на 
регистрация  по  постъпилото  искане  от  Технически  университет,  гр. 
Габрово.

• Писмо  от  Управителя  на  “САТ  ТВ”  –  искане  да  бъде  прекратена 
процедурата  по  исканата  от  дружеството  регистрация.  Становището  на 
Борислав  Шабански  е,  че  няма  основание  заявеното  желание  да  не  бъде 
удовлетворено. При ново искане от страна на дружеството процедурата ще 
стартира от начало – по реда на чл. 125 а.
СЕМ  гласува  с  осем  гласа  “за”  прекратяване  на  процедурата  по 
регистрация.

ПО ТОЧКА “ШЕСТА”:

Юлиана Тончева  постави пред Съвета въпроси,  свързани с представения за 
разглеждане  проект  на  Препоръка  относно  защита  на  непълнолетните  от 
порнографски програми, която предстои да бъде приета от ПКТТ. (Препоръката 
и преводът й на български език с вх. № 05-01-83 от 31.08.2004 г. са приложени 
към  Протокол  №  72).  Тя  отбеляза,  че  точката,  по  която  Съветът  следва  да 
дебатира  и  да  има  позиция,  е  относно  добавянето  на  “където  все  пак 
съществуват програми с порнографско съдържание – в буква “б” на шести абзац 
от  превода.  Юлиана  Тончева  предложи на вниманието  на  Съвета  мнение  от 
Марта Вълева относно предложение за ревизия на Конвенцията. (Становище от 
Марта Вълева и мнение с вх. № 18-06-120А от 27.09.2004 г. са приложени към 
Протокол № 72). 
Юлиана Тончева предлага текста под буква “б” да остане: “да предпазят чрез 
всички възможни средства децата и младежите...”
Предложението, както и позицията по отношение на добавянето на “програмни 
услуги” Съветът одобри. 
СЕМ   прие  с  осем  гласа  “за”  становище  по  разглеждания  проект  на 
Препоръка относно защита на непълнолетните от порнографски програми. 
(Окончателният текст е приложен към Протокол № 72).

ПО ТОЧКА “РАЗНИ”:

Във връзка с отпечатването на бр. 6а на Бюлетин на СЕМ и за извършената 
работа  от  Керяна  Петрова  като  редактор  и  коректор  на  броя,  след 
проведеното обсъждане Съветът за електронни медии гласува с пет гласа 
“за” и три гласа “въздържал се”      ( Мария Стефанова, Райчо Райков, 
Юлиана Тончева) да бъде отпечатан бр. 6а на Бюлетин на СЕМ в обем 
24 страници и в тираж 500 броя. Да бъде изплатено възнаграждение на 
Керяна  Петрова  за  работата  й  като  редактор  и  коректор на  броя,  в 
размер на 200 (двеста) лева. 

• Във  връзка  с участието  на  членовете  на  СЕМ  в  29-то  издание  на 
Международния  телевизионен  фестивал  “Златната  ракла”,  който  ще  се 
проведе от 03 до 10.10.2004 г. в гр. Пловдив, след проведеното обсъждане 
Съветът за електронни медии реши
да бъдат командировани членовете на СЕМ, както следва:
доц. д-р Лилия Райчева, Райчо Райков – за периода 03 – 04.10.2004 г.;
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доц. д-р Маргарита Пешева – за периода 05. – 07.10.2004 г.;
Мария Стефанова,  д-р Райна Николова – за периода 08.-10.10.2004 г., 
вкл.;
Тома  Иванов  –  за  периода  09.-10.10.2004  г.,  вкл.,  като  средствата  за 
дневни са съобразно чл. 21 от Наредбата за командировките в страната. 
Пътуването ще се извърши със служебен автомобил на СЕМ. Да бъде 
издадена  командировъчна заповед  и  за  шофьор  на  СЕМ,  с  право  на 
дневни за дните на пътуванията.

Решението да се доведе до знанието на отдел “ФСДЧР”.

С това бе изчерпан дневния ред и Райчо Райков закри заседанието.

Приложени документи към Протокол № 72:

1.Решение № 15-00-144 от 27.09.2004 г.
2. Решение № 15-00-143 от 24.09.2004 г.
3.  Докладна  записка  от  Веселина  Петрова  относно  проект  на  договор  за 
възлагане на управление на БНТ и Договор за възлагане на управление на БНТ с 
вх. № 18-06-122 от 27.09.2004 г.
4.Докладна записка от Анна лазарова с вх. № 18-06-121 от 27.09.2004 г.
5.Таблица за месечен прогрес по ФАР с вх. № 05-02-120 от 27.09.2004 г.
6.Предложение от д-р Райна Николова с вх. № 18-00-76 от 27.09.2004 г.
7.Становище от Марта Вълева с вх. № 18-06-120А от 27.09.2004 г.
8.Препоръка относно защита на непълнолетните от порнографски програми с 
вх. № 05-01-83 от 31.08.2004 г.
9.Покана за участие в 29-то издание на Международния телевизионен фестивал 
“Златната ракла”.

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Лилия Райчева Маргарита Пешева
 ........................ ......................

Мария Стефанова Марко Семов
.......................   отсъства

Райна Николова Стефан Димитров
 ....................... ....................... 

Тома Иванов              .................. ЮлианаТончева   .....................
Райчо Райков 
Председател 
   на СЕМ

   .....................
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